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ВЗАЄМОДІЯ ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ З 

ГРОМАДСЬКІСТЮ 

З точки зору управління вчені розглядають поняття «взаємодія» як форму 

зв’язку елементів відкритої системи, за допомогою якої вони, лише взаємно 

доповнюючи один одного, створюють необхідні умови для успішного 

функціонування всієї системи загалом. Необхідно зважати на те, що взаємодія як 

управлінська категорія проявляється не лише у внутрішньо організаційній 

діяльності системи, а й зовнішніх функціях [1]. 

Виділяють наступні основні ознаки взаємодії (табл. 1). 

Таблиця 1 

Основні ознаки взаємодії 

№ 

п/п 
Характеристика 

1. Встановлення зв’язку між суб’єктами взаємодії. 

2. Погодженість заходів із метою, місцем, часом проведення, методами. 

3. Спільність основних завдань та функцій, які виконують суб’єкти взаємодії. 

4. Відповідне становище суб’єктів взаємодії в ієрархії влади. 

5. Наявність нормативної бази, де відображені наведені вище ознаки взаємодії. 

Джерело: сформовано автором на основі [2, с. 283] 

 

Взаємодія органів місцевого самоврядування з громадськістю – це 

співпраця органів місцевого самоврядування, членів територіальної громади 

шляхом координації діяльності вирішення їх спільних проблем, спрямована як 

на забезпечення успішної реалізації функцій і виконання завдань органами 

місцевого самоврядування, так і на ефективну реалізацію прав та інтересів 

територіальної громади [2, с. 288]. При залученні громадськості до процесу 

прийняття рішень, до спільної взаємодії, влада виступає як суб’єкт, тобто 

впливає на громадськість з метою активізації її діяльності, створює необхідні для 

цього умови, організує заходи тощо. У результаті цього процесу громадськість, 



яка виступала в ролі об’єкта діяльності влади, перетворюється на суб’єкта, тобто 

починає впливати на владу, контролювати її та «диктувати» свої умови (вимагати 

вирішення тих питань, які, на її думку, які є першочерговими та 

найнеобхіднішими). 

Основними функціями взаємодії органів місцевого самоврядування з 

громадськістю є: участь громадян у визначенні напрямів самоврядної політики, 

досягнення взаєморозуміння, забезпечення реалізації прав та інтересів членів 

територіальної громади, комунікативна функція, формування іміджу органів 

місцевого самоврядування. 

Взаємодія органів місцевого самоврядування з громадськістю може 

набувати різних форм, залежно від цілей та обсягу повноважень суб’єктів. 

Найбільш поширеними формами є: збори громадян, місцеві ініціативи, 

залучення до процедури прийняття рішень органів самоорганізації населення та 

спеціально створених дорадчих органів громадського контролю при органах 

виконавчої влади (громадські ради). 

При взаємодії з громадськістю влада повинна знаходити компроміс у 

відносинах, застосовуючи для цього різні види механізмів. В цьому процесі 

мають бути зацікавлені обидві сторони, але для здійснення ефективної, плідної 

взаємодії ініціатива все ж повинна надходити з боку влади. Саме тоді, коли влада 

здійснює перші кроки з метою участі населення у вирішенні з нею проблемних 

питань, застосовують поняття «зв’язки з громадськістю».  

Налагоджені механізми взаємодії з громадськістю у органах місцевого 

самоврядування сприяють інформуванню громадськості, контролю суспільної 

думки та створюють умови для маніпулювання суспільною свідомістю. 
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